

看金坛

KAN JINTAN

准印证号 S(2024)04000082 内部资料 免费交流
2024年12月5日 星期四 农历甲辰年十一月初五 第3385期 今日4版



主管:中共常州市金坛区委员会 编印:常州市金坛区融媒体中心

学习金句

习近平论把人生理想融入党和人民事业之中

党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。

——习近平2022年3月1日在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的讲话



区委常委会集体调研 茅山旅游度假区、薛埠镇工作

12月3日,区委常委会集体调研茅山旅游度假区、薛埠镇工作。区委书记陆秋明强调,茅山旅游度假区、薛埠镇要聚焦长三角休闲度假中心“最美窗口”发展定位,对照国家级旅游度假区的要求,统筹推进一二三产融合发展,做到好环境要打造好平台、好资源要赋能好项目、好口碑要带来好收益,为全区发展大局作出更大贡献。

陆秋明对茅山旅游度假区、薛埠镇今年以来取得的成绩给予肯定。他指出,区镇工作融合较好,发展有所转型,整体发展平稳,但也要清醒地认识到,“五大行动”突破还不够,对照更高标准、更高要求,在景区建设、品牌打造、项目招引、融合发展等方面,与国家级旅游度假区还存在一定差距。

陆秋明强调,茅山旅游度假区、薛埠镇要对标对表无锡太湖国家级旅游度假区,加快完善体制机制,提升队伍素质,加快融合步伐,推动发展转型,确保好风景有好项目、好环境有好产出、好地方有好发展,打响“福地金坛 逍遥江南”品牌。

就做好下阶段和明年工作,陆秋明提出三点要求:

一是好环境要打造好平台。要以国家级旅游度假区的标准发展产业园区,按照“精细、精致、精准”打造平台,将最好的环境给最好的项目、最好的人才,打造创新创业创造的高地。要在抓好“硬环境”的同时,注重“软环境”的营造,加强社会治理、属地管理,加强与镇、属地与部门融合,确保属地对资源统筹和管理一体化;同时不断挖掘特色资源,差异化打造自己的IP品牌。要寻找优质运行商,由专业团队和人才研究并挖掘产品,不断提升管理效能和产出效益。

二是好资源要赋能好项目。要进一步整合有形资源,挖掘无形资源,争创更多“第一”“唯一”,更好用好资源吸引和赋能好项目。要突破瓶颈制约,建立专班,主动厘清政策、制定策划规划,进一步挖掘茅山内涵与人文资源,利用资源精准招引头部企业。要促进一二三产融合发展,产业项目、科技项目瞄准南京,文旅项目瞄准上海,同时持续

加强与高校、科研院所的对接。要注重项目招引“统分结合”,建立专业化招商队伍,充分利用在外知名人士信息资源,现有企业产业链延伸等渠道,引进更多优质项目落户。

三是好口碑要带来好收益。要按照创建国家级旅游度假区的标准,举办集聚人气、打造品牌、打响口碑的活动,鼓励市场主体积极参与,做到叫好又叫座。要推动产品供给多元化,进一步拉动消费,增加收益。要整体有效组织,深入学习运用基层治理“儒林实践”,形成“责任落实、干部下沉、数据赋能”工作闭环,统筹做好项目招引、建设、管理、服务、推进等工作。要加强队伍建设,建强党政班子、中层干部、村(居)社区书记三支队伍,推动干部队伍理念、能力、素质、作风整体实现质的飞跃,为推动区镇融合发展提供有力保障。

区委副书记、区长胥亚伟指出,茅山旅游度假区、薛埠镇要加大模式研究,转变发展理念,深化各类规划,生态价值转换途径,一二三产融合发展的研究,处理好生态、产业、景区之间的发展

关系。要加大项目招建,培育专业力量,严把项目准入关,提升服务能力,招引建设更多优质项目。要加大产业转型,做好历史遗留问题处置,推进存量资源盘活,加快落后产能转型,释放高质量发展新动能。要加大基层治理,优化工作机制,加强队伍建设,强化责任落实,抓好长效管理,不断夯实发展基础,奋力开创发展新局面。

刘国新、刘麟等区领导参加调研。会上,茅山旅游度假区、薛埠镇主要负责同志汇报今年以来经济社会发展情况和党的建设情况,主要成绩、亮点和特色,明年经济社会发展主要目标任务,持续深入推进“五大行动”的具体举措及重点工作(项目)清单,“十五五”规划总体思路和发展定位、主要目标的思考,存在的问题、困难和需要区委、区政府帮助解决的事项以及对区委、区政府工作的意见建议。

与会区领导、部门单位负责人就科创载体建设、文旅项目招引、山水资源利用、重大项目推进、市场主体培育等提出意见和建议。 马晓斌

中德城镇节能示范项目 总结与推广会议在坛举行

12月3日,中德城镇节能示范项目总结与推广会议在我区举行,来自中德双方能源能效领域的专家学者通过线上线下方式出席活动,共同交流分享项目经验做法。区委常委、金坛经开区党工委副书记杨健,副区长王勇参加活动。

金坛经开区是全国首个中德城镇节能示范园区创建项目,于2021年3月启动。项目实施期间,制定了金坛经开区综合能效提升规划,并实施多项关键节能减排措施,不仅助力我区能源转型与绿色发展,也为中德城市和园区层面的能源低碳合作树立了典范。

国家发展改革委资源节约与环境保护司节能处副处长赵怡凡在致辞中表示,节能和提高能效是中德两国长期重点合作领域之一。自2014年起,中德两国就在节能和提高能效领域建立了持续稳定的合作机制。中德城镇节能示范项目作为《中德节能和提高能效领域合作纲要》下开展的示范项目,有力推动了中德能源及能效技术交流与合作。

德国驻华大使馆能源处二等秘书葛茉莉在线上致辞中表示,中德城镇节能示范项目是中德双边能源与

能效合作的实践典范。推动城镇领域的节能降碳,需要与全球伙伴携手合作,从不同的视角看待转型面临的挑战,并从其他国家的做法中汲取宝贵经验。

杨健在致辞中表示,金坛经开区将以中德(常州)创新产业园为纽带,全方位借鉴德国先进经验理念,从“抓项目”向“造生态”升级,推动中德能效合作、人文交流、经贸往来走深走实,推动“德国技术”与“金坛资源”更好融合,打造绿色低碳新园区。

王勇在致辞中表示,金坛将以中德城镇节能示范园区项目的成功经验为基础,进一步深化中德两国在节能领域的合作,推广项目成果,让更多地区受益。

会上,中德执行机构和试点园区金坛经开区管委会代表分享了中德城镇节能示范园区取得的成果。金坛投资集团和区供电公司代表分别分享了示范建筑紫东公寓、金湖路微电网示范项目。

圆桌对话环节,中德双方5位嘉宾围绕“金坛经开区经验对中国其他类型园区的启示”这一主题进行探讨交流。

王冰莹

全省未来产业标准化现场推进会在坛召开

12月3日,全省未来产业标准化现场推进会在坛召开,探讨如何发挥标准在推动未来产业发展中的基础性和引领性作用,凝聚各方力量,共绘未来产业标准化建设蓝图。

与会代表参观了我区合成生物产业园,详细了解金坛未来产业标准化发展情况,共同研讨《江苏省未来产业标

准化建设三年行动计划(讨论稿)》。省战略与发展研究中心等5家单位的专家,围绕人形机器人、民用无人驾驶航空产业等标准化工作交流分享。

近年来,省市场监管局充分发挥标准引领作用,加快完善支撑未来产业发展的标准体系,指导全省单位牵头和参与起草国际标准、国家标准约120项,

发布地方标准、团体标准约40项,成立7个相关省标准化技术委员会。

会议要求各地加大标准供给力度,加快江苏省未来产业标准化建设行动计划发布实施,健全科技创新成果标准化转化机制,积极培育技术水平先进的团体标准、企业标准,推动标准化与未来产业技术创新互动发展;要推进标准开

放合作,着力加强国际标准项目培育、推动区域标准化建设,提升全省未来产业影响力和话语权;要加强标准化能力建设,优化未来产业标准化技术组织布局,培育标准创新企业,强化标准化专家库建设与管理,夯实未来产业标准化基础。

张表华

江苏发布未来产业典型标准十大案例

我区一国际标准上榜

在全省未来产业标准化现场推进会上,发布了江苏省未来产业典型标准十大案例,我区企业——华大工程生物学长荡湖研究所主要起草的《生物技术 核酸合成2部分:合成基因片段、基因和基因组的生产和质量控制要求》(ISO 20688-2:2024)榜上有名,这是十大案例中唯一上榜的国际标准。

该标准规定了合成双链DNA的生产和质量控制要求,描述了合成基因片段、合成基因和合成基因组的质量管理、资源管理、生物安全、生产质量控制、产品质量和交付产品规格的要求,为国际上从事合成基因的企业和研究机构提供了质量控制标准。

该标准的制定为合成生物产业高

质量发展奠定了基础,提升了我国在生物技术标准领域的国际话语权,进一步助推了生物经济领域新质生产力发展。华大工程生物学长荡湖研究所副所长陈泰表示:“我们会继续依托江苏省合成生物标准化技术委员会,围绕合成生物学的科研、产品进行深入、系统的标准化制定工作,助力江苏省打造合成生

物学未来产业。”

据了解,江苏省未来产业典型标准十大案例,涵盖了新型储能、氢能、前沿新材料等未来产业,展示了全省在科技创新与标准化深度融合的前沿实践,提炼了各领域的优秀成果、方法和模式,旨在通过案例发布,推动江苏未来产业领域互相参考借鉴,促进整体创新能力提高。

朱林镇:满弓劲发掀起项目建设热潮

当年签约产业类项目开工率100%



三星村考古遗址公园开工、中天钢铁黄金大农场各子项目建设正酣、利禾科技项目开工、居工智能项目开工……进入四季度以来,朱林镇抢抓时间窗口,全力推动投资提速,项目建设掀起新热潮。

“地下有‘三星’,地上有‘黄金’。”朱林镇依托独特资源禀赋,相继吸引中天钢铁黄金大农场落户黄金村、省重点

文旅项目三星村考古遗址公园落户三星村。

现代化宜居农房项目为中天钢铁黄金大农场配套工程,设有黄金村、红旗圩村两个安置点,实现自建房系统规划建设,是我区宅基地改革试点项目。目前,项目主体已经封顶,正在进行道路、管网等基础设施建设,预计元旦前交付,让搬迁群众实现“住有安居、住有

宜居”。

11月16日,黄金村稻米加工中心项目开工。项目占地8000平方米,采用先进的烘干、加工、包装设备,日加工量可达60吨,确保中天钢铁黄金大农场万亩水稻的产后服务。不远处,无人农场、高标准农田等正在火热建设中。

这批新近开工的项目中,除了“高大上”的省重大项目,不乏“精小美”的产业项目。总投资3亿元的嘉能德项目主要生产锂电材料设备,投产后将进一步补强我区新能源产业链;利禾新材料科技园将依托高校、科研院所等资源,打造新材料产业发展新平台;总投资1亿元的居工智能物联终端制造项目生产智能扫地机器人,预计明年9月投产。

新质生产力在建设热潮中加快形成。金西成果固态电池正极中试平台

建成并对外运营;利卡维国内首台电池材料正压冷却回转窑设备调试成功,即将量产;依托清华大学、中国工程院等院校技术,领氢科技全球首创Hyloop化学链技术商业化应用系统(氢能反应装置)成功落地。

今年以来,朱林镇树牢“项目为王”理念,全要素保障助力项目建设稳推进,按照“一项目一专班”要求,持续深化“朱林事·诸可办”服务品牌,已召开项目推进会议20余次。健裕健康“新型医疗器械项目”实现当年开工、当年竣工。进入9月以来,每月均有项目开工。截至目前,今年签约的8个产业类项目均已开工,当年开工率100%。嘉能德公司总经理王名议表示,从项目落地到开工,整个办手续的环节全程有政府专人跟踪,大大提高了办事效率。

来源:常州日报



12月6日上午10:00—11:00,区财政局、区政府国资办相关负责人将上线《政风行风热线》。市民可以拨打电话82330089、82332089,或者发送留言到“看金坛”微信公众号、“JTFM89”参与节目。如果您在日常生活中有咨询或投诉,可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。周五上午10:00—11:00,“看金坛”APP、金坛人民广播电台FM89.0将全程直播,欢迎收听收看。《看金坛》将同步推出《政风行风热线》相关直播内容,敬请关注。

